Arbeitsauftrag fiir die Jahrgangsstufe 9 * Rechnen mit Wurzeln

1. Bestimme den Definitionsbereich!

a) 4 2x+3 b) /3—2x c) Jx'—4 d) \/x-(3—x)

2. Vereinfache!

) J6:(2/3-342) b) /8 (3424 +5/184)

3. Radiziere so weit wie moglich!

a)  +f242x°y%° b) \/8x>— 24xy +18y’

4. Mache den Nenner rational!

) J—— b) V2 c) E d) 342
24/ 3ab’

N
+
(O8]

5. Vereinfache so weit wie moglich.
Bestimme nach dem Vereinfachen den Wert des Terms mit dem Taschenrechner auf zwei
Dezimalstellen genau.

N J6:(23-342) b 35 =53
J2-43 3+4/5

(Schwer! Auch hier ist der Nenner rational zu machen!!)

c)

2
3+J4+J§




Arbeitsauftrag fiir die Jahrgangsstufe 9 * Rechnen mit Wurzeln * Losungen

b)

c)

xe[—1,5; [ b) x€]—o ;15[
xe R\1-2;2] d  xe[0;3]
62 63 b 72a

11x-|y|-‘23‘-\/§ b) |2x—3y|-\/3

J3a L NE
6|b]| a’-2
3- /6 0 11—76 2

Je(25-343) (256 -3/26)(JZ+13)

NN R N X NP

(2.3.\/5—3.22.:/35)-(\/E +\/§) _ 1. (6.2+6-\/€—6-\/€—6-3) -6

35-503 (35-5V3)(3-45) of5-3.5-15{3+5/15
3+5  (3+5)(3-45) 9-5 B

9/5-15- 145\/3 +5/15 = —0,372808.... ~ —0,37

2 234+ 5] 6-24+5 _

PO P N PO o Y O o R PO )

(623 IS (545) 04 6y5 104505 -2 00505
GG _

30+ 645 10 4+/5 —2:4/20+5/5
20 -
154034505 445 —0,1-4/20 + 5,/5 = 0,36382078... = 0,36




